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Загальна характеристика колекції 

Природознавча колекція Луганського обласного краєзнавчого музею на-
раховує близько 4000 од. основного фонду та понад 4700 науково-допо-
міжного. Зоологічна колекція включає понад 1000 експонатів, з них 663 
музейних предмети представляють палеозоологічну колекцію, складену в 
основному з безхребетних крейдяного періоду та хребетних палеогеново-
го і четвертинного періодів (Попова, Зновенко, 2009). Гордість колекції 
становить реконструкція скелета мамута. Сучасний тваринний світ пред-
ставлений, насамперед, колекцією опудал (бл.  400 од.), колекцією воло-
гих препаратів (62 од.) та колекцією комах (описано 500 од.). 

Найбільшу частику експозиції «Природа Луганщини» займає зоологічна 
колекція. Її експонати входять до складу діорам «Кремінські ліси», «Про-
вальський степ», «Придінцівська заплава», «Стрільцівський степ», «Ан-
тропогенний ландшафт Донбасу», біогруп «Олень» та «Зимовий ліс», мі-
нідіорам «Лісостеп», «Берег ріки» та ін., на експозиції також представле-
ні окремі опудала і вологі препарати. На сьогодні стаціонарно експону-
ються 190 предметів зоологічної колекції. В експозиціях Старобільсько-
го, Станично-Луганського, Свердловського та іних музеїв-відділів виста-
влено 65 зоологічних експонатів.  
 

З історії колекції 

Формування сучасного музейного зоологічного зібрання почато після 
відновлення роботи музею у 1945 р. У довоєнній колекції музею приділя-
ли значну увагу формуванню її природознавчої частини: в музейних ко-
лекціях були і палеонтологічні зразки, і зоологічні експонати (Ключнева, 
2008; Радченко, 2008). На жаль, за роки ІІ світової війни колекції були 
втрачені. У 1950-х рр. активно стали поповнювати палеозоологічну коле-
кцію, з’явилися перші опудала тварин (хохуля, вовк).  
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Велику роль у розвитку колекції відіграли такі організації, як Ростовська 
таксидермічна фабрика  (до 1965 р.) та Ростовський завод наочних посіб-
ників (після 1965 р.). На замовлення музею ними було виготовлено чима-
ло якісних опудал, серед яких найціннішими є ведмідь, лось, дрохва, пе-
регузня, горностай, борсук, орлан-білохвіст, сапсан, стрепет.  

Існували також зв’язки із заповідниками та мисливськими господарства-
ми. Зокрема, з Воронезького природного заповідника надійшли опудала 
бобрів, з Кримського заповідно-мисливського господарства — оленів 
благородних та свиней диких. Опудала сарн подаровані Обласною радою 
УТМР та Ленінградським краєзнавчим музеєм.  

Закупали опудала і у приватних колекціонерів (так в музеї з’явилися 
вовк, пугач, могильник). Свій внесок зробили і місцеві таксидермісти, зо-
крема, С. Литвиненко виготовив прекрасні опудала видри річкової, тхора 
степового, яструба великого та інших тварин. 
 

Просвітницька робота 

Окрім науково-дослідної роботи, зоологічну колекцію музею використо-
вують у просвітницькій роботі Відділу природи. Тематичні добірки коле-
кції використовують при проведенні конкурсів юних екологів, лісознав-
ців, для традиційних тематичних заходів в музеї (Попова, Зновенко, 
2010). При таких навантаженнях зоологічні колекції потребують розши-
рення не тільки щодо систематики, але й кількості зразків. Між тим, саме 
відсутність надійних джерел поповнення зоологічних колекцій є однією з 
ключових проблем в роботі Відділу природи. 

_______ 
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